TP 1ère STI GET

Nom :

LOI D’OHM. TRACĒS DE CARACTRISTIQUES
1-  But du TP :

On souhaite lors de cette séance de travaux pratiques vérifier la loi d’Ohm, par une méthode graphique se rapprochant de la méthode utilisée par Ohm pour découvrir la loi qui porte son nom.

2- Principe et schéma de principe :
Enoncer la loi d’Ohm.

Appliquer la loi d’Ohm à un résistor de résistance R, traversé par un courant d’intensité I et alimenté par une tension U. Tracer l’allure de la courbe donnant les variations de u en fonction de i : u=f(i). Que représente la valeur de la résistance R pour cette courbe ? Par quel point passe nécessairement cette caractéristique ?

Donner une méthode permettant d’obtenir expérimentalement cette caractéristique en décrivant le mode opératoire à appliquer (on s’aidera d’un schéma).

Comment faire pour vérifier que le dipôle n’est pas polarisé.


3-  Déroulement de la manipulation :


3-1 Résistance radio.

On souhaite réaliser une série de mesures conformément à la méthode établie à la question 2 pour vérifier la loi d’Ohm pour une résistance radio.

Sachant que la puissance maximale que la résistance peut dissiper est de ¼W, et que la valeur de la résistance affichée par le constructeur est 1k, calculer, en appliquant la loi d’Ohm, la valeur maximale IMAX de l’intensité du courant qui peut la traverser, et la valeur UMAX de la tension à ses bornes.

Donner un schéma de montage.

Relever dans le tableau suivant le résultat de vos mesures.

	Réglage du générateur.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Valeur de U mesurée.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Valeur de I mesurée.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tracer, sur une feuille de papier millimétré fournie en annexe la courbe donnant les variations de U en fonction de I. Quel est l’allure de cette courbe ? Déterminer le coefficient directeur et le comparer à la valeur mesurée à l’aide d’un ohmètre, ainsi qu’à celle fournie par la fabriquant.


3-2 Lampe à incandescence.

On souhaite réaliser une série de mesures conformément à la méthode établie à la question 2 pour vérifier la loi d’Ohm pour une lampe à incandescence.

Il s’agit d’une lampe 24V, 60W. A partir de ces valeurs calculer la valeur de la résistance de la lampe pour un fonctionnement nominale.

Donner un schéma de montage.

Relever dans le tableau suivant le résultat de vos mesures. Quelles devront être les valeurs extrêmes ?

	Réglage du générateur.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Valeur de U mesurée.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Valeur de I mesurée.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tracer, sur une feuille de papier millimétré fournie en annexe, la courbe donnant les variations de U en fonction de I. Quel est l’allure de cette courbe ? Déterminer expérimentalement la valeur de la résistance de la lampe pour un fonctionnement nominale, quand la tension d’alimentation vaut 12V, quand la tension d’alimentation est nulle. Que pensez vous de ces résultats ? Pourquoi de telles différences dans ces valeurs ?



3-3 Enroulement d’un moteur électrique.

Tant qu’il ne tourne pas, l’enroulement d’un moteur électrique peut être assimilé, en première approximation à un résistor.

A partir de la plaque signalétique, donner la valeur de l’intensité maximale qui peut traverser l’enroulement du moteur.

Donner un schéma de montage.

Relever dans le tableau suivant le résultat de vos mesures, en prenant garde à ce que le rotor reste bien à l’arrêt.

	Réglage du générateur.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Valeur de U mesurée.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Valeur de I mesurée.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Tracer, sur une feuille de papier millimétré fournie en annexe, la courbe donnant les variations de U en fonction de I. Quel est l’allure de cette courbe ? Déterminer le coefficient directeur, en déduire la valeur de la résistance du moteur.

4-  Conclusion et observations :
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